Aufgaben zum Thema Beweisen

1.

Beweise den folgenden Satz (Kongruenzbeweis):
Ein Dreieck mit zwei gleichen Innenwinkeln ist gleichschenklig.

. Gegeben ist folgender Satz:

Ein Dreieck ist gleichschenklig, falls eine Hohe zugleich Seitenhalbierende ist.
a) Bringe den Satz in die Wenn - Dann - Form.
b) Beweise den Satz (Beweisfigur, Voraussetzung, Behauptung, Beweis)

Beweise folgenden Satz:
Im gleichschenkligen Dreieck sind zwei Seitenhalbierende gleich lang.

. Beweise:

Wenn ein Viereck eine Raute ist, dann stehen die Diagonalen
aufeinander senkrecht.

In einem gleichschenkligen Dreieck ABC mit den Basisecken A und B
verlangert man die Winkelhalbierende von y Uber die Spitze C hinaus
um eine beliebige Strecke d. Der Endpunkt dieser Strecke sei D.
Beweise mittels eines Kongruenzbeweises, dass das Dreieck ABD
ebenfalls gleichschenklig ist.

Gegeben ist der Satz:

Wenn in einem Rechteck eine Diagonale eingezeichnet wird, dann entstehen
zwei kongruente Dreiecke.

Beweise den Satz

Beweise: ,Wenn eine natirliche Zahl durch 18 teilbar ist, dann ist sie auch
durch 6 und durch 3 teilbar!®

Beweise: Eine 2-ziffrige naturliche Zahl ist durch 3 teilbar, wenn ihre Quersumme
durch 3 teilbar ist.
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